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Вступ. Реалізація Концепції Нової школи України 

поставила на порядок денний низку актуальних пи-

тань, пов’язаних із підготовкою вчителя нового поко-

ління. Ця проблематика також актуалізувалася у 

зв’язку з обговоренням проекту Концепції розвитку 

педагогічної освіти в Україні, де, зокрема сказано, що 

«проблемою, яка потребує розв’язання, є дисбаланс 

між запитами українського суспільства на висококва-

ліфікованих педагогічних працівників та реальним 

станом педагогічної освіти, а також результатами 

діяльності закладів освіти і готовністю педагогічних 

працівників до реалізації освітніх реформ в Україні» 

[2]. Значні трансформації у підготовці вчителя відбу-

лися також під час запровадження в навчальний про-

цес вищих навчальних закладів (ВНЗ) України компе-

тентнісної парадигми, у відповідності до глобальних 

тенденцій розвитку освіти. Усе зазначене потребує 

створення методологічного обґрунтування професій-

ної підготовки вчителя-предметника, зокрема, вчите-

ля географії. Крім того, слід зазначити, що підготовка 

вчителя у класичних і педагогічних університетах має 

суттєві відмінності, які заслуговують на увагу у 

зв’язку із їх суттєвими відмінностями. 

Аналіз досліджень та публікацій. Питання підго-

товки майбутнього вчителя ґрунтовно висвітлені сьо-

годні у вітчизняній і зарубіжній науковій літературі. 

Зокрема загальнотеоретичні аспекти підготовки вчи-

теля проаналізовані в роботах В. Андрущенка, 

М.Гриньової, В.Євдокимова, Ю.Завалевського, 

В. Кременя, В.Курила, В.Лозової, О.Ляшенка, 

Н.Ничкало, О.Пєхота, О.Попової, Л.Рибалко, 

О.Савченко, В.Сухомлинського, О.Сухомлинської, 

Н.Ткачової, В.Шаталова та інших дослідників. Зокре-

ма, В. Кремень у своїх роботах наголошує на тому, 

що вимоги сучасного суспільства ставлять завдання 

змінити всю систему підготовки майбутнього вчителя 

[3, с. 137-142]. 

Проблеми професійної підготовки вчителів-

предметників, в тому числі на засадах компетентніс-

ної парадигми досліджували Н.Бібік, Ю.Бойчук, 

Л.Гризун, С. Золотухіна, Д.Пащенко, В.Сидоренко, 

С.Сисоєва, Г.Токмань, І.Халимон, І.Шумілова та ін. 

Проблеми підготовки майбутнього вчителя географії 

розглядали А. Байназаров, С.Бережна, О. Гринченко, 

О. Жемеров, В. Карпов, В. Корнєєв, В. Левицький, 

В.Лунячек, В.Некос, Г. Обух, Н. Петрова, О. Стадник, 

Д. Фінаров, І.Черваньов, Б. Чернов та ін.  

Зокрема О.Топузов, розглядаючи науково-

методичні підходи до організації навчання вчителів 

географії до професійної діяльності в умовах профі-

льної школи визначив уміння, якими повинен володі-

ти вчитель географії, що працює у профільній школі 

[13]. 

О.Тімець аналізуючи проблему перегляду основ-

них положень фахової освіти вчителя географії, дово-

дить, що поруч із виконанням загальних завдань не-

обхідно розвивати його планетарне мислення, адже 

час об'єктивно вимагає зміни ролі й місця вчителя в 

навчальному процесі. Автор окреслює чинники, які 

впливають на формування планетарного типу мис-

лення вчителя географії, зокрема зміну сучасних да-

них про географічні об'єкти, явища, фізико-

географічні й суспільно-економічні відносини в сис-

темі «людина - суспільство – природа»; появу світо-

вих інформаційних систем; зміну типу соціокультур-

ної комунікації та людського розвитку; тенденцію 

виховання покоління технічно мислячих спеціалістів 

без міцних моральних, етичних, історико-культурних 

підвалин тощо [11].  

Важливим для розуміння історичного становлення 

професійної підготовки майбутнього вчителя геогра-

фії є робота А.Розсохи, в якій проаналізовано й узага-

льнено професійно-педагогічну підготовку майбутніх 

вчителів географії у 1988–1917 рр. за умов універси-

тетської освіти вказаного періоду. Автором охаракте-

ризовано період зародження самостійних ка-

федр географії в університетах. Відзначено прогреси-

вний розвиток вищої освіти, поглиблене вивчення 

природничих і суспільних наук після революції 1905 

р., вирішення питань розвитку шкільної географії та 

підготовки майбутніх вчителів географії, зокрема 

через проведення з'їзду викладачів природничих наук 
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Анотація. У роботі розглядаються проблеми формування професійної компетентності майбутнього вчителя географії в 

умовах магістратури. Доведено, що в сучасних умовах цей процес повинен відбуватися на основі створення компетентнісної 

моделі фахівця з урахуванням загальнонаукових і конкретно наукових підходів, зокрема системного, компетентнісного, 

андрагогічного та ін. У роботі проведено порівняння навчальних планів магістратури за спеціальністю 014 «Середня освіта 

(Географія)» класичного і педагогічного університетів з метою висвітлення протиріч у підготовці фахівців за однією й тією 

ж спеціальністю в різних вищих навчальних закладах, запропоновано шляхи вирішення цієї нагальної проблеми. Розробле-

но і представлено алгоритм створення компетентнісної моделі магістра, наголошено на необхідності індивідуалізації нав-

чання як важливої умови надання якісних освітніх послуг замовникам. Окрема увага приділена формування компетентнос-

тей майбутнього вчителя географії в процесі виробничих і педагогічних практик. 
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та засідання товариства природознавців у цей період. 

Розглянуто стан викладання географічних дисциплін 

на природничих факультетах університету Св. Воло-

димира (м. Київ), Харківського та Новоросійського 

університетів, які на початку ХХ ст. зосередили 

підготовку вчителів географії для шкіл України. 

А.Розсохою акцентовано увагу на навчальних про-

грамах з географії фізико-математичного факультету 

Київського університету, діяльності його географіч-

ного кабінету. Зазначено максимальне поєднання 

наукової та спеціальної підготовки майбутнього вчи-

теля географії в Харківському університеті, глибоку 

теоретичну та практичну його підготовку в Ново-

російському університеті, про що свідчить аналіз 

навчальних планів, програм і звітів університету за 

1903 - 1915 рр. [8–9].  

І.Тертична висвітлює питання роль учителя у про-

цесі організації допрофільного навчання географії та 

вивчення географії в старшій школі. Характеризує 

нову програму курсу за вибором для учнів старших 

класів «Основи геоінформаційних систем і техноло-

гій» тощо [10].  

О.Бондаренко формулює вимоги висунуті до осо-

бистості випускника географічного факультету педа-

гогічного ВНЗ щодо «культури економічного мислен-

ня». Автор вказує, що – це соціально обумовлений 

рівень розвитку особистості майбутнього вчителя 

географії, який поєднує в собі такі компоненти: спеці-

альні економічні знання; якості економічного мис-

лення та свідомості, економічну поведінку [1]. Тобто 

мова фактично йде про формування економічної ком-

петентності майбутнього вчителя географії. 

Актуальні питання підготовки вчителя географії в 

класичному університеті розглядає В.Лунячек. Зокре-

ма висвітлюються питання педагогічної підготовки 

вчителів географії в умовах класичного університету. 

Надаються пропозиції щодо загального удосконален-

ня професійної підготовки вчителів-предметників. 

Значна увага приділена викладанню таких навчальних 

дисциплін, як «Педагогічний менеджмент» і «Моні-

торинг якості освіти», де значна увага приділяється 

питанням оцінювання якості надання освітніх послуг 

[5]. 

Проведений нами аналіз дисертаційних досліджень 

щодо підготовки майбутнього вчителя географії свід-

чить, що за роки незалежності України кількість їх є 

доволі обмеженою. Серед таких робіт слід назвати 

дослідження М.Криловця у якій розроблено методич-

ну систему підготовки майбутніх вчителів географії. 

Автором проведено теоретико-методологічний аналіз 

навчального процесу вищої педагогічної школи Укра-

їни й обґрунтовано необхідність модернізації методи-

чної підготовки майбутніх учителів географії. З вико-

ристанням методології системного підходу розробле-

но модель ступеневої методичної підготовки майбут-

нього вчителя географії за сучасних умов неперервної 

педагогічної освіти. Визначено основні напрями роз-

витку системи методичної підготовки майбутніх учи-

телів географії за умов подальшого удосконалення 

структури вищої педагогічної освіти і з урахуванням 

сучасних державотворчих процесів [4].  

У дисертації С.Мантуленко розглядається процес 

формування готовності майбутніх вчителів географії 

до профільного навчання старшокласників. Автором 

ґрунтовно розглянуто дефініцію поняття «готовність» 

щодо вчителя географії, що сприяє розумінню мож-

ливості вирішення проблеми вимірювання результатів 

його практичної діяльності [6]. Ґрунтовним є дослі-

дження О.Тімець щодо теорії і практики формування 

фахової компетентності майбутнього вчителя геогра-

фії у процесі професійної підготовки. Науковець зо-

середжує увагу на професійній підготовці майбутньо-

го вчителя географії, бо саме він створює підґрунтя 

для формування наукової картини світу в свідомості 

покоління, яке підростає, розвиває географічне мис-

лення школярів, їхнє вміння виявляти та аналізувати 

певні закономірності й причинно-наслідкові зв’язки 

між різними природними та соціальними процесами і 

явищами, долучає учнів до культурних надбань рід-

ного краю й держав світу, надає знання й уміння, які 

виконують посутню роль у житті людини та стимулом 

поповнення яких слугує внутрішня мотивація особис-

тості. Як ключова фігура в цьому процесі, учитель 

географії повинен мати глибокі географічні знання, 

бути готовим змінюватися та пристосовуватися до 

нових реалій, оперувати інформацією, бути комуніка-

бельним, уміти ухвалювати рішення, що здебільшого 

формується під час його навчання у ВНЗ. О.Тімець 

охарактеризовані вимоги до формування фахової 

компетентності майбутнього вчителя географії 

як пріоритетне завдання суспільста [12]. 

Разом із тим слід наголосити, що більшість захи-

щених дисертацій де розглядаються професійні аспе-

кти діяльності вчителя географії і його підготовки, 

стосуються краєзнавчої і екологічної тематики і про-

блем підвищення кваліфікації вчителів географії в 

умовах післядипломної освіти. Крім того, є очевид-

ним той факт, що більшість авторів не проводить 

порівняльний аналіз професійної підготовки майбут-

ніх вчителів географії в умовах класичних і педагогі-

чних університетів, які мають суттєві особливості. 

Акцент робиться на теоретичних аспектах підготовки 

майбутнього вчителя географії, залишаючи поза ува-

гою практичну складову професійної підготовки. 

Постановка завдання. Метою цієї роботи є висві-

тлення позиції автора щодо використання основних 

методологічних підходів в процесі формування інтег-

ральної компетентності майбутнього вчителя геогра-

фії в умовах навчання у вищому навчальному закладі. 

Виклад основного матеріалу. 

Проведений нами в процесі роботи аналіз свідчить, 

що значна частина майбутніх вчителів географії готу-

ється сьогодні в умовах класичних університетів. 

Разом із тим, існують принципові відмінності в підго-

товці майбутніх вчителів географії в класичних і пе-

дагогічних університетах, що свідчить про певну 

методологічну не узгодженість цього процесу. 

Проведемо порівняльне дослідження на прикладі 

навчальних планів підготовки магістра за спеціальніс-

тю 014 «Середня освіта (Географія)» в магістратурі 

Харківського національного педагогічного універси-

тету імені Г. С. Сковороди (табл.1; 4) і магістратурі 

Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна (табл.2–4.). 
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Таблиця 1. Нормативні навчальні дисципліни в магістратурі Харківського національного педагогічного університету імені 

Г.С.Сковороди за спеціальністю 014 Середня освіта (Географія) 

Назва дисципліни 

К
іл

ь
к
іс

ть
 к

р
е-

д
и

ті
в
 Е

С
Т

S
 

З
аг

ал
ь
н

и
й

 

о
б

ся
г 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
ти

ч
н

і 

за
н

я
тт

я
 

С
ам

о
ст

ій
н

а 

р
о

б
о
та

 

Нормативні навчальні дисципліни 

Педагогіка 4 120 20 20 80 

Психологія 3 90 10 20 60 

Філософія освіти 3 90 16 14 60 

Іноземна мова 3 90 0 30 60 

Заповідна справа 4 120 22 18 80 

Економіка природокористування 4 120 20 20 80 

Ландшафтознавство 4 120 24 16 80 

Моделювання і прогнозування стану довкілля 4 120 22 18 80 

Географія туризму 4 120 20 20 80 

Мінерально-сировинні ресурси України 5 150 26 24 100 

Реінжинерінг довкілля 4 120 22 18 80 

Географічні аспекти бізнесу і підприєм-

ництва 
4 120 20 20 80 

Усього 46 1380 222 238 920 
 

Назва дисципліни 
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Нормативні навчальні дисципліни 

Глобальні проблеми сучасності 3 90 24 12 54 

Психологія і педагогіка профільної середньої 

освіт 
3 90 24 12 54 

Синергетика глобальних систем і процесів 10 300 46 34 220 

Людина і природа 5 150 22 11 117 

Теорія і методологія наук про Землю 4 120 24 24 72 

Усього 25 750 140 93 517 
 

Таблиця 3. Дисципліни за вибором в магістратурі Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна за спеціаль-

ністю 014 Середня освіта (Географія). 

Назва дисципліни 
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Нормативні навчальні дисципліни 

Педтехнології профільної середньої освіти 4 120 24 12 84 

Практикум: прикладні географічні дослі-

дження 

4 120 24 12 84 

Організація туристичної діяльності 4 120 22 11 87 

Педагогічний менеджмент 4 120 11 11 98 

Сучасні освітні технології 4 120 24 12 84 

Основи ГІС-аналізу 4 120 24 12 84 

Туристське природокористування 4 120 22 11 87 

Моніторинг і управління якістю освіти 4 120 11 11 98 

Тематичне картографування/ Теорія геозоб-

ражень 

4 120 11 22 87 

Управління науковими проектами / Методика 

науково- педагогічних досліджень 

4 120 12 24 84 

Усього 40 1200 185 138 877 
 

Їх змістовне наповнення і кількість суттєво не 

співпадає, а введення окремих загальних дисциплін 

викликає питання, якщо взяти до уваги навчальний 

план підготовки бакалавра. Ще більш неузгодженою є 

ситуація з вибірковими навчальними дисциплінами. 

Якщо в ХНУ імені В.Н.Каразіна цей цикл переважно 

Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology, VI (66), Issue: 162, 2018 Maj. www.seanewdim.com 

Таблиця 2. Нормативні навчальні дисципліни в магістратурі Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна 

за спеціальністю 014 Середня освіта (Географія), (без урахування практик) 
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представлений географічними дисциплінами (табл.3), 

то у ХНПУ імені Г.С.Сковороди це дисципліни суто 

історичної направленості (60 кредитів). Це мотиву-

ється тим, що значна кількість випускників педагогіч-

ного університету працюють у сільських школах і 

викладають декілька споріднених предметів. 

Принципово різною є і ситуація з організацією 

практичної підготовки студентів (табл.4). 
 

Педагогічна практика у загальноосвітніх 

та спеціальних навчальних закладах 
6 5 Науково-педагогічна практика 

Науково-педагогічна практика у ВНЗ 4,5 6 Виробнича (педагогічна) практика 

Науково-дослідна практика 4,5 10 Переддипломна практика 

Усього 15 21  
 

Розглянемо проведене порівняння з позицій систе-

много і компетентнісного підходів. Випускник магіс-

тратури за спеціальністю 014 «Середня освіта (Геог-

рафія)» повинен бути носієм певної інтегральної ком-

петентності, яка, відповідно, складається з низки зага-

льних і спеціальних компетентностей. Ці компетент-

ності формуються за результатами засвоєння певних 

навчальних предметів і в процесі практичної підгото-

вки. 

Разом із тим, із наведеного в таблицях 1–4 матеріа-

лу є очевидним, що перелік компетентностей, що 

формуються в магістратурі педагогічного і класично-

го університетів є принципово відмінним. Якщо у 

циклі обов’язкової професійної підготовки це відбу-

вається частково, то в циклі вибіркових дисциплін 

ситуація значно складніша. Частина спеціальних гео-

графічних компетентностей, що повинні формуватися 

при його засвоєнні студентами педагогічних універ-

ситетів, практично відсутня (за рахунок заміни геог-

рафічних дисциплін – історичними). Таким чином, ми 

маємо принципово різний кінцевий результат і прин-

ципово різні (як підсумок) інтегральні компетентності 

майбутнього вчителя географії. 

Слід наголосити, що при формуванні інтегральної 

компетентності майбутнього вчителя географії не 

відбувається створення відповідної компетентнісної 

моделі, як результату декомпозиції відповідної педа-

гогічної системи, що веде до певного волюнтаризму у 

підготовці фахівців за цим напрямом. З нашої точки 

зору це веде до суттєвих методологічних проблем у 

професійній підготовці майбутнього вчителя геогра-

фії, порушує логіку формування навчальних планів і 

програм підготовки у ВНЗ, їх ситуативності і 

кон’юктурності. 

Якщо у попередні роки це можна було частково 

пояснити тим, що класичні університети переважно 

готували фахівців фактично за подвійною спеціальні-

стю 106 «Географія», то в сьогоднішніх умовах ство-

рення єдиної комплексної компетентнісної моделі за 

спеціальністю 014 «Середня освіта (Географія)» є 

нагальною потребою часу. 

Виходячи із викладеного вище, слід запропонувати 

такий алгоритм створення компетентнісної моделі 

магістра: 

5. Сформулювати компетентності, якими повинен 

оволодіти випускник магістратури додатково до тих, 

що формуються в процесі засвоєння географічних 

дисциплін (педагогічна, ІТ-компетентність, науково-

дослідна компетентність тощо). 

7. Розробити навчальний план і програму підготов-

ки майбутнього вчителя географії на основі компете-

нтнісної моделі. 

8. Розробити критерії і показники, що можуть бути 

використанні для оцінювання професійної компетен-

тності майбутнього вчителя географії за результатами 

навчання в магістратурі. 

9. Розробити інструментарій для вимірювання ко-

жного показника в межах критерію. 

10. Автоматизувати процес вимірювання за раху-

нок використання сучасних ІТ-технологій. 

11. Розробити індивідуальну траєкторію навчання 

кожного магістра, довести її до споживача освітньої 

послуги на початку процесу навчання і відстежувати 

до отримання позитивного кінцевого результату. Ма-

ксимально використовувати в цьому процесі можли-

вості мобільності студентів як в Україні, так і за її 

межами. 

Разом із тим, найбільш складною проблемою вба-

чається проведення узгодженої політики ВНЗ, що 

готують сьогодні майбутніх вчителів географії. Адмі-

ністративні методи, які використовувалися у недав-

ньому минулому не дадуть бажаних результатів. Ці 

питання повинні вирішуватися на регулярних комуні-

кативних заходах відповідної професійної спільноти. 

Для стимулювання єдиної узгодженої політики у під-

готовці майбутніх вчителів географії, як і інших вчи-

телів-предметників потрібно активно запроваджувати 

процес сертифікації вчителів, що передбачено сього-

дні нормами Закону України «Про освіту», активно 

залучати до нього знов таки професійну спільноту 

тощо [7]. 

Слід також наголосити на тому, що процес форму-

вання інтегральної компетентності магістра фактично 
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Таблиця 4. Порівняння практичної складової підготовки магістрів за спеціальністю 014 Середня освіта (Географія) 

ХНПУ імені Г.С.Сковороди Кількість кредитів ЕСТS ХНУ імені В.Н.Каразіна 

1. Створення робочих груп із представників вищої і

 загальної середньої освіти. 

2. Складання переліку компетентностей з географії,

 якими повинен володіти випускник закладу загальної

 середньої освіти. 

6. Створити комплексну компетентнісну модель 

ма-гістра з деталізацією окремих компетентностей, 

що входять до її складу. 

4. Деталізація теоретичної і практичної складової

 компетеностей з метою повноцінного розуміння, які

 складові компетеностей формуються під час теорети-

чних занять, а які під час проведення різноманітних 

практик, для проведення яких у навчальному плані 

виділено значну частину кредитів. 

3. Складання переліку предметів, засвоєння яких у

 ВНЗ дозволить формувати наведені у п.2 компетент-

ності. 

15



не бере до уваги його вікові особливості, що потребує 

застосування андрагогічного підходу у підготовці 

фахівців. Це повинно стосуватися в першу чергу ме-

тодів формування компетентностей на базі урахуван-

ня попереднього життєвого і виробничого досвіду 

здобувачів магістерського ступеня (особливо за заоч-

ною формою навчання). 

Сьогодні навчальний процес у магістратурі потріб-

но максимально технологізувати. Однак, як уже наго-

лошувалося вище, алгоритми формування професій-

ної компетентності кожної особистості, повинні бути 

максимально індивідуалізовані. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити ви-

сновки, що: 

1. Сучасні вимоги до професійної підготовки май-

бутнього вчителя географії повинні формуватися 

виходячи з глобальних тенденцій у розвитку геогра-

фічної освіти з урахуванням національної специфіки. 

2. Підготовка майбутнього вчителя географії по-

винна базуватися на відповідній компетентнісний 

моделі, в процесі побудови якої повинні бути застосо-

вані в першу чергу системний, особистісно-

діяльнісний, компетентнісний, андрагогічний та тех-

нологічний підходи. 

4. Значної уваги потребує практична складова під-

готовки майбутнього вчителя географії, тому що саме 

під час її формування відбувається становлення май-

бутнього вчителя як особи, що спроможна передати 

свій практичній географічний досвід учням за геоло-

гічним, картографічним, метеорологічним та іншими 

напрямами. 

5. Окрему увагу необхідно приділити створенню 

індивідуальних траєкторій розвитку майбутніх вчите-

лів географії з урахуванням як зовнішніх вимог, так і 

очікувань кожної особистості. 

Перспективи подальших досліджень. До перспе-

ктивних напрямів досліджень даної проблематики ми 

відносимо розробку педагогічних технологій форму-

вання окремих спеціальних компетентностей майбут-

ніх вчителів географії в процесі професійної підгото-

вки. 
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Методологическая составляющая формирования интегральной компетентности будущего учителя географии 

Е. Б. Борисенко 

Аннотация. В работе рассматриваются проблемы формирования профессиональной компетентности будущего учителя 

географии в условиях магистратуры. Доказано, что в современных условиях этот процесс должен происходить на основе 

создания компетентностной модели специалиста с учетом общенаучных и конкретно научных подходов, в частности си-

стемного, компетентностного, андрагогического и др. В работе проведено сравнение учебных планов магистратуры по 

специальности 014 «Среднее образование (География)» классического и педагогического университетов с целью освещения 

противоречий в подготовке специалистов по одной и той же специальности в разных высших учебных заведениях, предло-

жены пути решения этой насущной проблемы. Разработан и представлен алгоритм создания компетентностной модели 

магистра, подчеркнута необходимость индивидуализации обучения как важного условия предоставления качественных 

образовательных услуг заказчикам. Особое внимание уделено формированию компетентностей будущего учителя геогра-

фии в процессе производственных и педагогических практик. 
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The methodological component of the integrated competence formation of the future geography teacher 

K. B. Borysenko  

Abstract. This work considers the problems of forming the professional competence of the future geography teacher in the condi-

tions of the magistracy. It is proved that in modern conditions this process should take place based on a competent model creation of 

a specialist considering general scientific and specific scientific approaches, such as systemic approach, competence approach, an-

dragogical approach, etc. The paper compares master’s curricula in the specialty 014 «Secondary education (Geography)» of the 

classical and pedagogical universities to highlight contradictions in the training of specialists in the same specialty in different higher 

educational institutions. Ways to solve this urgent problem are suggested. The algorithm of the competence model creation of the 

master's degree is developed and presented. The necessity of individualization of the training as an important condition for providing 

high-quality educational services to the customers is emphasized. Attention is paid to the formation of competences of the future 

geography teacher in the process of production and pedagogical practices. 


